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União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos 

Assembleia de Freguesia 

Ata nº 3 / 2025 

 

Aos 29 dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e cinco, pelas vinte e 

uma horas, reuniu em Sessão Ordinária, a Assembleia de Freguesia da União 

de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos, no edifício sede da Junta de 

Freguesia, para dar cumprimento do disposto no artigo 14º, da lei nº. 169/99, de 

28 de setembro, com a seguinte ordem de trabalhos: 

1- Informações diversas; 

2- Aprovação da 1ª revisão orçamental; 

Registaram-se ausências justificadas: da Sr.ª Lina Santos, Ricardo 

Rodrigues e Margarida Branco. 

Da parte do executivo da União de Freguesia (UF) estiveram presentes: 

o Presidente, Diamantino Jorge, a Vogal Secretária Catarina Gomes e o Vogal 

Tesoureiro Fernando Coelho. 

O Presidente da Assembleia de Freguesia (AF) Sr. Fernando Pardal 

começou por saudar todos os presentes e deu início aos trabalhos com a leitura 

das duas atas das sessões anteriores, realizadas pelo 1º Secretário da AF, Rui 

Marcelino. 

Foi realizada a leitura da ata nº 1 de 2025. Após ser posta a votação, foi 

aprovada por maioria com uma abstenção. 
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Foi de seguida realizada a leitura da ata nº 2 de 2025. Após ser posta a 

votação, foi aprovada por maioria com uma abstenção. 

Antes da ordem do dia, o Sr. Presidente da AF propôs ao Sr. Presidente 

da UF que apresentasse as ações efetuadas e informações até esta sessão, 

expôs que procedeu à: 

Requalificação dos taludes da Ribeira do Parque Verde; 

Aluguer de 2 WC portáteis; Contratação do Grupo Musical IRA; do Grupo 

dos Bombos de Portunhos; do Grupo Fonte da Pipa; e do artista Jorge Guerreiro 

para a XVIIª Mostra de Artesanato; 

Apoio à Comissão de Festas de Mourelos;  

Apoio à Comissão de Festas da Cidreira;  

Apoio à ARCPP na caminha solidária;  

Apoio à Comissão de Festas da Gândara;  

Apoio à Comissão de Festas de S. Facundo;  

Apoio à Comissão de Festas do Sr. Outeiro;  

Apoio à Comissão de Festas da Póvoa do Pinheiro;  

Apoio à Associação Motociclista Gatos do Picaroto;  

Apoio à Comissão de Festas de Santana;  

Apoio à Comissão de Festas de Antuzede;  

Alargamento e Requalificação de Caminho público em Antuzede;  

Lançamento do projeto da obra: Pinturas dos cemitérios de 

Antuzede/Vendas de Santana;  

Lançamento do Concurso Público para Assistente Operacional, para a loja 

de Cidadão; 

Limpeza dos caminhos rurais;  
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Adjudicação da obra: Pinturas dos Cemitérios de Antuzede/Póvoa do 

Pinheiro e Vendas de Santana; 

Lançamento do projecto Requalificação das valetas na Rua das Flores – 

S. Facundo;  

Apoio à festa de Antuzede;  

Apoio ao Grupo de Danças e Cantares da Cidreira – deslocação a 

Benavente;  

Apoio ao Grupo desportivo das Almas;  

Apoio ao Grupo de Danças e Cantares da Cidreira;  

Apoio ao Centro Social e Recreativo da Cidreira;  

Apoio à ARCP Pinheiro; 

Apoio ao Centro Social de Vendas Santana;  

Apoio ao Ginásio Clube de Antuzede;   

Apoio à Associação de Kempo; 

Aluguer de transporte para o ATL;  

Aquisição de 4 bancos de jardim;  

Apoio à IIª Feira Medieval da Gândara; 

Colocação de gradeamento no cemitério de Vendas de Santana;  

Pavimentação parcial da Rua da Linteira – Costa de Rios Frios. 

Como não foram apresentadas questões sobre o assunto anterior, o Sr. 

Presidente da AF propôs ao Sr. Presidente da UF que efetuasse a apresentação 

da 1ª revisão orçamental. 

O Sr. Presidente da UF apresentou a 1ª revisão orçamental: referiu que 

houve necessidade de atualizar algumas rubricas, com gastos superiores. 

Assim, como o orçamento não aumentou, e surgiram algumas rubricas com 

necessidade de reforço, passou-se de algumas rubricas menos utilizadas para 
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rubricas com gastos superiores. Baseado no aumento de gastos com o espaço 

de cidadão e com o seu funcionário, que entrou para o quadro, e veio realizar 

atividade no espaço cidadão, no transporte das crianças de e para a escola 

primária e no ATL. 

Depois de algumas questões colocadas pelos membros da Assembleia, visando 

um melhor esclarecimento de alguns pontos, foi o documento colocado á 

votação, tendo sido aprovado por unanimidade. 

Como permanecia público na Assembleia, o Sr. Presidente da AF. Solicitou se 

pretendiam usar da palavra: 

A Sr.ª Ana Neto:  Leu dois documentos referindo o descontentamento por a 

nossa freguesia se encontrar sem limpeza, com equipamentos e edifícios ao 

abandono. Referiu ainda que as atas e os documentos oficiais devem ser 

apresentados de forma pública. 

A Sr. Célia Lourenço referiu a inexistência de um plano de limpeza dos espaços 

comuns, com calendário conhecido da população. Interrogou ainda acerca dos 

valores entregues às comissões de festas, em termos de apoio. 

O Sr. Miguel referiu que entregou um pedido à comissão de apoio social da 

freguesia e ainda não obteve resposta. Referenciou ainda diversos problemas 

na limpeza da via pública, em diversas estradas. 

Respostas do Sr. Presidente da UF: 

Referiu que o prestador de serviços informáticos está a tentar solucionar 

problemas com a aplicação, que se encontra com problemas no acesso. Os 

documentos vão ser publicados quando tivermos os problemas informáticos 

resolvidos. 

As Assembleias são públicas e de forma a que tenhamos acesso a toda a 

informação. 

Em relação à limpeza das ruas e de limpeza dos espaços, disse que os recursos 

humanos da UF são escassos e as ervas crescem de forma descontrolada, mas 

a freguesia não se encontra suja nem descuidada. Salientou ainda que: como a 

CMC não fez a limpeza dos terrenos e espaços, da sua responsabilidade, a Junta 

de freguesia teve que superar esses défices. 
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As nossas Associações têm um grande apoio da JF e só assim têm suporte para 

terem desenvolvido um excelente trabalho. 

Embora a JF já tenha interpelado várias vezes a CMC, a Escola de Vendas de 

Santana mantém-se abandonada, porque a CMC ainda não a entregou de forma 

protocolada à Junta de Freguesia. 

Em relação à comissão de Apoio social de Freguesia, todas as verbas têm 

protocolo com a CMC que define quem é apoiado. 

Em relação ao papel do vogal tesoureiro, todas as contas de gerência são 

validadas por técnico certificado e posteriormente validado pela AF e depois pelo 

tribunal de contas. 

O apoio distribuído para cada festa são 250 euros. 

Não havendo mais assuntos a tratar o Sr. Presidente da AF, eram cerca de vinte 

e duas horas e dez minutos, quando a assembleia foi encerrada, tendo-se 

lavrado a presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelo 

Presidente e pelos dois Secretários da mesa da Assembleia. 

 
 
 

___________________________________________________ 
(Fernando Manuel de Sousa Pardal) 

 
 

___________________________________________________ 
(Rui Manuel Ferreira Marcelino S. Costa) 

 
 

___________________________________________________ 
(Dina Dolores Simões dos Santos) 


